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“Bosa cikarilan suikast tesebblisiinden sonra
vatandaslarimdan aldigim mektup ve telgraf-
lar beni ¢cok mutlu etti. Bu elim olayin benim
sahsimdan ziyade Cumhuriyetimize ve onun
prensiplerine yénelik olduguna siiphe yoktur.
Temeli, blyik Turk milletinin vicdaninda, akil
ve suurunda atilmis olan Cumhuriyetimizin,
bir viicudun koparilmasi ile yok olacagini
zannedenler ¢cok zayif akilli bahtsizlardir.
Benim nagciz viicudum bir giin elbet toprak
olacaktir. Fakat Turkiye Cumhuriyeti ilelebet
payidar kalacaktir.”

Mustafa Kemal’in kendisine yonelik sui-
kast girisiminden sonra Anadolu Ajansina
verdigi bu demegte asagidaki sorulardan
hangisinin cevabi yoktur?

A) Suikast girisimine halkin tepkisi ne olmus-
tur?

B) Suikast¢ilar amaglarina ulagsmislar midir?

C) Suikasti planlayanlarin asil hedefi nedir?

D) Suikastcilar nerede yargilanmisglardir?
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“Bosa cikarilan suikast tegebbiisiinden sonra va-
tandaglarimdan aldigim mektup ve telgraflar beni
¢ok mutlu etti. Bu elim olayin benim sahsimdan
ziyade cumhuriyetimize ve onun prensiplerine yo-
nelik olduguna siiphe yoktur. Temeli, biiyiik Turk
milletinin vicdaninda, akil ve suurunda atilmis olan
cumhuriyetimizin, bir viicudun koparilmasi ile yok
olaca@ini zannedenler ¢ok zayif akilli bahtsizlardir.
Benim nagiz viicudum bir giin elbet toprak olacaktir.
Fakat Tirkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacak-
tir”
Atatirk’in Soylev ve Demegleri
Atatiirk’iin Soylev ve Demegleri’nde verilen su-
ikast girigimiyle ilgili diuiglincelerine bakilarak
asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?
A) Kendisine yapilan suikast girisimiyle inkilapla-
rin yikilmak istendigini vurgulamigtir.
B) Suikast girisimini yabanci devletlerin organize
ettigini disunmustr.
C) Cumbhuriyet rejiminin halk tarafindan istenmedi-
gini kabul etmigtir.
D) Yapilan inkilaplarin élimiiyle birlikte yok olaca-
gina karar vermistir.




Iste LGS

LGS

5. Millf Miicadele’nin sesini inénii'de,
Sakarya’da, Kocatepe’de de duyarsiniz;
sevda ile isyani harmanlayan bir romanin
sayfalarinda da... Bu muicadeleye kimi elin-
de silahla katilmistir, kimi kalemle... Roman-
lar, resimler, siirler, heykeller... Milletimizin
sevdasini da haykirir, isyanini da... Bazen,
yaralanan askerin ayakta kalabilmek icin
uzanan elleri, bir heykeltiragin camurlu elleri-
ne tutunur. Bazen de vatan i¢in yola dusen-
lerin cilesi, bir hikaye yazarinin kaleminde
gbzyasi olup kalbe dokuilir.

Bu metinde Milli Miicadele’nin hangi alan-
lara yansimasindan bahsedilmektedir?

A) Kiltarel - Ekonomik
B) Siyasi - Egitim

C) Hukuki - Diplomatik
D) Sanat - Edebiyat
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9. Cumhuriyet Dénemi'nin ilk yillarindan iti-
baren devlet, bitiin sektérlerde oldugu gibi
saglik alanindaki ¢calismalara da destek oldu.
Bu amagcla hastaneler ve saglik ocaklari
acildi. 1923 yilindan itibaren saglik hizmetleri
Tarkiye'nin dért bir yanina yayildi. Faaliye-
te gecen hastanelerde 1938 yilinda yatak
sayisi 9000’e, doktor sayisi 1397’ye ulasti.
Dispanserler ve halk saglhk merkezleri ile
yurdun en ucra koselerine saglik hizmeti gé-
turllerek vatandaslarin saglik hizmetlerinden
Ucretsiz yararlanmasi saglandi.

Bu bilgiler Tiirkiye Cumhuriyeti Devleti’nin
asagidaki 6zelliklerinden hangisi ile ilgi-
lidir?

A) Sosyal Devlet

B) Laik Devlet

C) Hukuk Devleti

D) Demokratik Devlet
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“Sakarya Meydan Muharebesi'nden sonra Haymana ve ci-
varini disman ordulari bize harabe olarak biraktl. O afetten
arta kalan halkin, bu tas yidinlari arasinda ilk insandan far-
ki yoktu. Ciplaktilar, alevlerin kararttigi harman yerlerinde
bugday tanelerini tasla ezerek yemeye calisiyorlardi.”

Bu pargada yazar halkin hangi yoni lizerinde durmus-
tur?

A) Sosyal B) Siyasi
C) Dint D) Kultarel
Ne
0 A
(YAYINLARD
2

“Milletimizi tam glvenlik icinde yasatmak tlkimuz
oldugu gibi, onun sagligina 6zen gdstermek ve
mevcut imkanlarimiz oraninda toplumsal dertlerine
care bulmak da hukdmetimizin gérevlerindendir.”

Yukarnidaki bilgilere gore, Mustafa Kemal’in uize-
rinde durdugu devlet modeli asagidakilerden
hangisidir?

A) Laik Devlet

C) Oligarsi Devlet

B) Monarsik Devlet
D) Sosyal Devlet
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Turkiye, 1929’a kadar 6zel girisimi destekle-
yen bir kalkinma hedefi yurutmustir. Fakat
6zel girisimciligin deneyimsizligi, sermaye
ve teknik bilgi yetersizligi ile nitelikli is glicu
eksikligi gibi sorunlar ekonomik kalkinmada
istenilen diizeye gelinmesini engellemistir.
Bunun sonucunda Turkiye, ekonomik kal-
kinmayi daha hizli gergeklestirebilmek icin
devletcilik uygulamasina gecmistir.

Bu bilgilere gore devletgilikle ilgili asagi-
dakilerden hangisi soylenebilir?

A) Uluslararasi baskilar sonucunda benim-
sendigi

B) Turkiye’nin o gunki ihtiyaclarindan ortaya
ciktigi

C) Ozel miilkiyete karsi bir ekonomik model
oldugu

D) Tark halkina millf kimlik kazandirmayi
amagcladigi
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10.

Ulus Gazetesi 23/08/1935

Turkiye’nin uyguladigi devletgilik sistemi, Tur-
kiye’nin ihtiyaclarindan dogmus, Tlrkiye'ye [
6zgu bir sistemdir. Devletciligin bizce anlami
sudur: Kisilerin 6zel tesebbuslerini ve faaliyet-
lerini esas tutmak; fakat blyik bir milletin
butun ihtiyaglarini ve birgok seylerin yapilma-
digini géz énlinde tutarak memleket ekonomi-
sini devletin eline almak . Tirkiye Cumhuriye-
ti Devleti, Tlrk vataninin asirlardan beri kisi-
sel ve 6zel tesebbuslerle yapilamamis olan
seylerin bir an evvel yapmak istedi ve kisa bir
zamanda yapmay! basardi. ‘

Gazete haberinde verilen bu metinden yararlanarak
devletgilik ilkesi ile ilgili agagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) Devlet yatinmlarini, ézel yatirimlardan tstin tutar.
B) Kendine ézgu bir ekonomi modelidir.

C) Turk halkinin ihtiyaglari sonucunda ortaya ¢ikmistir.
D) Devlet agisindan basariya ulasmis bir sistemdir.
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4. Istiklal Marsr’'nda istiklal davamizi anlatmasi
bakimindan biyik bir manasi olan misralar
vardir. Benim en begendigim yeri de burasidir:
“Hakkidir, hir yasamis, bayragimin harriyet;
Hakkidir; Hakk’a tapan milletimin istiklal.”
Benim bu milletten asla unutmamasini istedi-
gim musralar iste bunlardir.

Atatiirk’iin bu sozlerine gore asagidaki
¢ikanmlardan hangisi yapilamaz?

A) Tuark milleti, baris¢i bir dis politikay! be-
nimsemektedir.

B) istiklal Marsi1, Kurtulus Savasi’ndan kesit-
ler icermektedir.

C) Tark milleti, 6zgirlik ve bagimsizligina
duskln bir millettir.

D) istiklal Marsi, yazildigi dénemin milli ruhu-
nu yansitmaktadir.
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Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun Ustiinde tliten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal!
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Mehmet Akif ERSOY

Birinci Inénii Savasi sonrasinda Mehmet Akif
Ersoy tarafindan kaleme alinan Istiklal Marsgi’nin
verilen dortliiklerine bakilarak;

I. Bayragdimiz milletimize ait dnemli bir semboldir.

Il. Bayrak ugruna canlar feda edilebilir.

[ll. Bayradi dalgalandirmak ugruna kanlar doékiil-
miigtdr.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Ivell.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lIl.
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1. “Mustafa Kemal'in 6grenim gérdiigi yillarda Osmanli Devleti sinirlar icerisindeki okullarda egitim
birliginden s6z etmek mumkuin degildi.” diyen bir tarihgi, agagidakilerden hangisini bu diigiince-
sine kanit olarak gosterir?

A) Mustafa Kemal, Harp Okulunda iken Bati'daki gelismeleri takip etmek i¢cin Avrupa’dan dergiler
getirtti ve kendi cabasiyla Fransizcasini gelistirmeye calisti.

B) Mustafa Kemal'in 6grencilik yillarinda Osmanli Devleti’nde farkli kurumlarca yénetilen modern
okullar, azinlik okullari, yabanci devlet okullari ve medreseler vardi.

C) Asker olmak isteyen Mustafa Kemal, annesinden habersiz girdigi askeri okul sinavini kazandi ve
Selanik Askeri Rustiyesine basladi.

D) Mustafa Kemal, Manastir Askeri idadisinde 6grenci iken yerli ve yabanci fikir adamlarinin eserle-
rini okudu.
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7. Mustafa Kemal'in cocukluk déneminde iilkede 6gretim birligi yoktu. Bir tarafta geleneksel égretime de-
vam eden, dini derslerin agirlikta oldugu mektep ve medreseler, dijer tarafta Bati 6rneklerine gore ku-
rulmus okullar, askeri ve ¢esitli meslek okullari bulunmaktaydi. Ayrica gayrimiislimlerin agtiklari azinlk
okullari ile yabanci devletler tarafindan acilan ve son dénemlerde sayilari gittikce artan yabanci okullar
da faaliyetteydi. Bu okullarin her biri kendi amaclari dogrultusunda egitim veriyorlardi.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Osmanli Devleti'nde birbirinden farkli egitim kurumlarinin olduguna

B) Yabanci devletler tarafindan agilan okullarin Osmanl Devleti’'nin lehine ¢alistiklarina
C) Osmanh Devleti’nde egitimde birligin olmadigina

D) Batryi 6érnek alan askeri ve ¢esitli mesleki okullarin bulunduguna
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FEN BILIMLERI
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3. Bezelyelerde sari tohum 6zelligi baskin, yesil
tohum 6zelligi cekiniktir. 6. Bezelyelerde tohumun sari olma ézelligi, yesil olma
Mendel kuralina uygun olarak yapilan bir
caprazlamada, tohum rengi bilinmeyen iki
bezelyenin gaprazlanmasindan birinci kugak- Bezelyelerle yapilan bir ¢aprazlama sonucu olusan be-
ta (F,) 3:1 fenotip orani elde edilmistir. Bu
oran, bu ¢aprazlamada olusan ¢ok sayidaki
bezelyenin dértte Ggtintin sari, dértte birinin
de yesil tohum urettigi anlamina gelmektedir.

Bu caprazlamada 3:1 fenotip oraninin I:' : Sar tohumlu bezelye (8)
elde edilmesi igin asagidakilerden hangisi .  Yesil tohumlu bezelye (s)
gerceklestirilmistir?

ozelligine baskindir.

zelyelerin fenotip oranlar sekilde gosterilmistir.

A) Homozigot sari tohumlu iki bezelye ¢ap-

razlanmistir. Buna gore gaprazlamasi yapilan ata bezelyelerin ge-
Bl ]r';ezt;:::'g:'rsa" fohurok Jki be2slye gap- notipleri hangi segenekte dogru verilmistir?
C) Heterozigot'sarl tohumlu bezelye ile A) Saf sari tohumlu x Melez sari tohumlu

:;?\Tn?;ﬁm SUL S S B) Melez sari tohumlu x Melez sari tohumlu
D) Homozigot yesil tohumlu iki bezelye ¢ap- C) Melez sari tohumlu x saf yesil tohumiu

rezianmistr: D) Saf sari tohumlu x saf yesil tohumlu
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5. Bezelye bitkilerinde mor gigek rengi geni beyaz gigek rengi genine baskindir.

o % % 5

Homozigot bezelye bitkisi Heterozigot bezelye bitkisi ~ Heterozigot bezelye bitkisi ~ Homozigot bezelye bitkisi

Genotipi bilinmeyen iki bezelye bitkisinin gaprazlanmasi sonucu olugan bezelye bitkilerin gicek rengi yukari-
daki gibidir.
Buna gore gaprazlanan bezelye bitkileri asagidakilerden hangisidir?

o A & A

Homozigot Heterozigot Heterozigot Heterozigot
C) ﬁ k D) ;% )Q}
Homozigot Homozigot Homozigot Homozigot
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4. Bir bitkinin belirli sicakliklarda farkl renklerde
cicek actigini géren bir 6grenci, bu bitkinin
cicek rengindeki farklilikla ilgili bir deney
tasarliyor.

Bu amagcla bu bitkiden aldigi yapraklar
kéklendirip cogaltiyor. Daha sonra, ¢ogalttidi
bitkilerden birini dlistik sicaklikta, birini de
ylksek sicaklikia yetistirip ¢icek renklerini
tabloya kaydediyor.

A) Ortam sicakligini disurdugunde beyaz
cicekli bitkilerin yasayamadigini gézlem-
lemesi

B) Kirmizi ¢igekli bitkileri kendi arasinda
caprazlayip distk sicaklikta yetistirdigin-

Ortam sicakhd! | Cicek rengi de yeni acan ciceklerin kirmizi oldugunu
o . gbzlemlemesi
L DXk Kirmizi C) Kirmizi gicekli bitkiyi yiksek sicaklikta
2. Bitki Yiuksek Beyaz beklettiginde yeni a¢an ciceklerin timu-
nin beyaz oldugunu gézlemlemesi
Ogrenci, bu bitki tiiriiniin gicek renginde- D) Beyaz cigeki bitkiyi yuksek sicaklikta bek-
ki farklilhklarin kalitsal olmadigini asa- lettiginde yeni agan cigeklerin tumunun

gidakilerden hangisini gézlemlediginde beyaz oldugunu gozlemlemesi

belirleyebilir?

2021 LGS Fen Bilimleri / Soru 4

5. Ortancalar, anayurdu Japonya olan bir kag metre boya erisebilen bir siis bitkisidir. Bu bitkinin cigcekleri pem- - \E
beden maviye ilging bir dagiim gésteriyor. =10
(YAYINLARD

Fen Bilimleri dersinde ortanca bitkisine ait bir aragtirma sorusu ile ilgili agsagidaki deney asamalari uygulani-
yor.

"~ Mavi Ortanca Bitkisi

1. Asama: Ortanca bitkisi asidik topraga ekiliyor. Mavi ¢i¢ek agtigi gézlemleniyor.

2. Asama: Ozdes bagka bir ortanca bitkisi bazik topraga ekiliyor. Pembe ¢igek actigi gdzlemleniyor.

3. Asama: 2.asamada bazik topraga ekilen ortanca bitkisi, bazik topraktan ¢ikarilip asidik topraga ekiliyor.
Yeni agan ¢iceklerin mavi renkli oldugu gézlemleniyor.

Fen Bilimleri dersinde yapilan deneyin agamalan dikkate alindiginda arastirma sorusu,

|.  Ortanca bitkisinde topragin etkisi ile olusan ¢icek rengindeki degisim kalici midir?

Il. Ortanca bitkisinde topradin asidik ya da bazik olmasinin modifikasyona etkisi var midir?

Ill. Topragin asidik ya da bazik olmasi ortanca bitkisinin gen isleyisine etkisi var midir?

verilenlerden hangileridir?

A) lve ll. B) I ve Il C) Il ve lll. D)1, Il ve lll.
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6- Semada bIl‘ ekosistemdeki besienme |I|§k|len Bu §emada verilenlere gére agagldaki
gésterilmistir. yargilardan hangisi dogrudur?
Isik

o A) Bitki, kelebek tirtili ve fareden olusan

Bitki Kelebek besin zincirinde bionojik birikimin bitkide
tirtili Fare daha az olmasi beklenir.

> > % B) Ayristinicilar, treticilerin disaridan almasi
gereken maddelerin ortamda tliikenmesi-

ne neden olur.
/ C) Ureticiler, kendilerine gereken enerjiyi dogd-

rudan dogruya ayristiricilardan karsilar.
D) Bitkiyle baslayan besin zincirinde Ust ba-
\ / samaktaki canlilara dogru aktarilan enerji
miktan giderek artar.

Organizma
kalintilan

Cesitli
maddeler

Ayristiricilar
- yrig
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5. Asagida bir su ekosistemindeki canlilarin beslenme iligkileri gdsterilmistir.

Deniz foku

Ayristiricilar

L g?r f - T
/ . S .
/ )ﬁiSf 4 B \ T
4 G- ( — ——
) Tek htcreli C}ok hticreli \_ Kuglk baliklar
—— fitoplanktonlar mikroskobik canlilar

Bu besin zincirleri ile ilgili olarak agagidaki yargilardan hangisi yanhistir?

A) Biiyik baliklar 3. dereceden tiiketicidir.

B) Kiiciik balik sayisindaki azalma deniz foku sayisinda artisa neden olur.

C) Fitoplanktonlar kendi besinlerini tiretebilen canllardir.

D) Deniz foklarinin yapilarinda olusan biyolojik birikim kii¢iik baliklardan daha fazladir.




(YAYINLARLI

les 7. Bitkilerin yapraklarinda gergeklesen fotosen- Buna gére diger kosullar sabit tutuldu-
tez hizinin, karbondioksidin birim hacimdeki gunda grafikteki verilerden yararlanarak
miktarina ve 1sik siddetine bagl degisimini fotosentez hizini etkileyen faktorlerle ilgili
gdsteren grafik sekildeki gibidir. asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

Fotosentez hizi (birim zamanda
A

el rmadde mikieri) A) Karbondioksidin birim hacimdeki mikta-

rinin artmasi, bir siire sonra fotosentez
hizinin azalmasina neden olur.
Yuksek 11k siddeti B) Yiksek 1sik siddeti altinda birakilan bitki-
lerin fotosentez hizi stirekli artar.
C) Karbondioksidin birim hacimdeki miktari-
nin strekli artmasi, bir slire sonra foto-

Dustk i1sik siddeti

» Karbondioksidin sentez hizinin artisina yol agmaz.
mlnkft'; :a‘:'mdek' D) Dusik 1sik siddeti altinda birakilan bitki

fotosentez yapamaz.
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1. Fotosentezin olusmasi icin su, 1sik ve CO, miktarlarinin yeterli seviyede olmasi gerekmektedir. Bu faktérlerin mikta-
ri ile fotosentez hizi dogru orantili olarak artar veya azalir. Fotosentez hizini etkileyen faktérlerin biri hari¢ digerleri
sabit tutuldugunda degisken olan faktér fotosentez hizini belirleyici rol oynar.

Fotosentez Hizi
A
Yiksek Isik

Normal Isik

Los Isik

» CO, Miktari

Yukardaki grafikte fotosentez icin gerekli kosullarin sabit oldugu bir ortamda 11k siddeti ile beraber CO, miktarinin
fotosentez hizina etkisi gosterilmistir.

Buna gére fotosentez hizi ile ilgili;

I Belirli bir CO, miktarinda fotosentez hizini isik siddeti belirler.

Il Belirli bir 1sik siddetinde CO, miktari artirilsa bile fotosentez hizi bir miktar arttiktan sonra sabit kalir.

Il 1s1k siddeti ve CO, miktari strekli artirlldiginda fotosentez hizi da surekli artar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) lvell. C) llve lll. D) I, ITve lll.
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12. Siviyla dolu dereceli bir silindirin igine esne- Sadece bu bilgilere gore asagidakilerden
meyen, i¢i hava ile dolu demir bir kiip konul- hangisi bilinirse sivi ve bu kipiin yiizey-
mustur. Bu kiip, sekilde gésterildigi konumda leri arasinda olusan basinci etkileyen
dengede durmaktadir. Bu kiipun tum ylzey- degiskenlerden birinin, sivinin derinligi
lerine sivi tarafindan ¢ok fazla sayida kuvvet oldugu tahmin edilir?
uygulanir. Bu kiptin her bir ylizeyine sivi
tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami F,, A) Kupun ylzey alaninin buyuklagu
F,, F5 ve F, olarak isimlendirilip 6l¢eklendiril- B) Kabin i¢indeki sivinin hacmi
memis oklarla sekildeki gibi gésterilmistir. C) Demir kiiptin yogunlugu
D) Kupiin yuzeylerine uygulanan kuvvetlerin
buyuklukleri
/Yer (yatay)
2021 LGS Fen Bilimleri / Soru 12
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2. Bir deneyde 6zdes iki balon Sekil 1'deki gibi sisiriliyor. Balonlardan biri Sekil 2'deki gibi icinde h yiiksekliginde
su bulunan bir kaba konuldugunda hacminin bir miktar azaldig1, diger balon ise Sekil 3'teki gibi 2h ylksekliginde
su bulunan bir kaba konuldugunda hacminin daha fazla azaldig gézlemlenmigtir.

Su

2h

Zemin Zemin Zemin
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 2 ve Sekil 3’teki kaplarin taban alanlan esit oldugu bilindigine gére bu deneyden yararlanarak asa-
gidaki hipotezlerden hangisi test edilebilir?

A) Bir sivinin yogunlu@u arttikga sivi basinci da artar.

B) Bir sivinin derinligi arttikga sivi basinci da artar.

C) Kabin taban alani ayni kaldigi stirece sivi basinci degismez.

D) Swvilar Gzerine uygulanan kuvveti her yone esit blyiklikte iletir.




lGS 13. Kati bir cismin zemine temas eden yiizeyi ve zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri
belirlemek icin 6zdes cisimler kullanilarak kum zeminde sekildeki islemler yapiliyor.

i

Yer
(vatay)
I.Iki cisim yan yana  I1. ki cisim Gst Gste  Il.Cismin Gzerine  IV. Ug cisim yan yana
yapistirilarak yapistirilarak elle basiliyor. yapistirilarak konuluyor.

konuluyor. konuluyor.

Her bir durumda cismin kum zeminde biraktigi izin derinligi élctlerek cismin zemine temas eden yu-
zeyi ve zemin arasinda olusan basing belirlenebilmektedir. Kum zeminde olusan izlerin derinlikleri

I. ve IV. durumlarda birbirine esit olup ayni zamanda digerlerinden azdir, lll. durumda ise izin derin-
ligi en fazladir.

Buna gore cisim ve zemin arasinda olusan basincin, cismin yere uyguladigi kuvvete bagh
oldugu sonucuna numaralan verilen durumlarin hangilerinde 6lgiilen derinlikler karsilastirl-
diginda ulasilabilir?

Alvell B) I ve Il C)live lll D) Il ve IV

2021 LGS Fen Bilimleri / Soru 13

4. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklan yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur.
Katilarin bulunduklarn ylizeye uyguladiklan basincin bilylkliigl, uyguladiklan kuvvet ile dogru, yere temas etftik-
leri ylizey alani ile ters orantilidir.

Bu bilgiyi kullanmak isteyen Burak'in kurdugu hipotez, tasarladi§i deney ve deney sonucunda goézlemlerine
dayali ¢izdigi grafik su sekildedir.

m Katilarin yiizeye uyguladiklar basincin biiydkligu agirliklarina baglidir.
Bir kum havuzunda; yeterince sayidaki 6zdeg tahta bloklar birbirine yapigtirilarak 1. ve
1. dizilim yapilir.
Kuma Batma Miktari (cm)
» Dizilim
| 1l
| <2 >

Buna gore Burak'in deneyinde kurdugu diizenek agag§idakilerden hangisi olabilir?
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(YAYINLARLI)
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16. Bir kismi verilen periyodik tabloda @ ve ¥ A) ¥% elementi, bulundugu periyotta atom
ile gosterilen elementlerin yerleri sekildeki numarasi en biiyiik olan elementtir.
gibidir. B) @ elementi, bulundugu grupta atom nu-
— S marasi en kigik olan elementtir.
C) ¥¢ elementinin bulundugu gruptaki tim
L elementler, ametal olarak siniflandirilir.
* D) @ elementinin bulundugu gruptaki tim
Buna gore @ ve % ile gosterilen element- elementler, metal olarak siniflandirilir.
lerle ilgili asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?
2021 LGS Fen Bilimleri / Soru 16
Nz
4" . ‘_- D
(YAYINLARD

20. Asagida ilk 18 element icinde yer alan elementlerin bulundugu periyodik sistemin bir kesiti verilmistir.

=) S

R M

Buna gore, periyodik sistemdeki elementlerle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) R ve S elementleri benzer kimyasal 0zellik g6sterirler.

B) T ve L elementleri ayni periyotta yer almaktadirlar.

C) P elementi kesitte verilen elementler arasinda, atom numarasi en biyiik olan elementtir.
D) M elementi kesitte verilen yari metaller arasinda, atom numarasi en kiigik olan elementtir.
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19. Saf bir maddenin sicaklik degisimi ile madde
miktar1 arasindaki iligkinin arastirildigi bir
deneyde; 6zdes cam kaplara farkli miktarlar-
da, baslangi¢ sicakliklari esit olan saf su ve
saf etil alkol konuluyor. Su bulunan cam kap
5 dakika, etil alkol bulunan cam kap ise
10 dakika 6zdes isiticilarla isitiliyor. Isi
alisverisi sadece sivilar ve isiticilar arasinda

arasindaki iligkinin dogru belirlenebilmesi
icin asagidaki islemlerden hangisi yapil-
mahidir?

A) Etil alkol bulunan kap 5 dakika siireyle
isitilip diger degiskenler ayni birakiimali.

B) Su ve etil alkollin baslangi¢ sicakliklari
farkli hale getirilip diger degiskenler ayni

gerceklesiyor. birakilmali.

C) Cam kaplara sadece farkli miktarlarda
Deneyin bu sekliyle arastirmanin amacina etil alkol konulup kaplarin i1sitiima sureleri
uygun olmadidi bilindigine gore deney- esitlenmeli. _
de sicaklik degisimi ve madde miktari D) Deney kaplarina sadece su konulup diger

degiskenler ayni birakilmali.

2021 LGS Fen Bilimleri / Soru 19

14. Isi; kutle, sicaklik degisimi ve maddenin cinsi gibi faktérlere baglhidir. (YAYINLARD
Isinin bagh oldugu faktérleri arastirmak isteyen bir grup é3renci ézdes kaplar kullanarak asagidaki dizenek-
leri hazirliyorlar.
Termometre Termometre Termometre Termometre Termometre Termometre

=

N
_—
j

J

100 ml su 200 ml su 200 ml 100 ml 100 ml su 100 ml
etil alkol zeytinyadi etil alkol
1. Diizenek 2. Diizenek 3. Diizenek 4. Diizenek 5. Diizenek 6. Diizenek

Ogrenciler bagimh degiskenin sicaklik degisimi bagimsiz degiskenin kiitle oldugu bir deney yapmak
istediklerine gore 6grencilerin yapacagi bu deney igin asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1. ve 2. dizenegi kullanmalidirlar. Cunku esit 1s1 verdikleri ayni cins sivilardan farkli miktarda kullanmalar
gerekir.

B) 2. ve 4. duzenegi kullanmalidirlar. Cunku farkli cins sivilardan farkli miktarlarda kullanmalari gerekir.
C) 5. ve 6. duzenegdi kullanmalidirlar. Cunku ayni miktarda isiyi farkli cins sivilara vermeleri gerekir.
D) 1. ve 6. duzenegi kullanmalidirlar. Cunka farkli cins sivilara farkli miktarlarda is1 vermeleri gerekir.
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MATEMATIK

lGS 13. Kare seklindeki bir kagidin bir yiizii asagidaki gibi sekiz es beyaz bélgeye ve dért es mavi bolgeye
ayrimistir.
Mavi Mavi
Mavi Mavi

Beyaz bélgelerden her biri, alani (4x2 +8x+4) cm? olan karesel bélgelerdir.
Buna gore mavi bolgelerden birinin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 6(x + 1) B) 8(x + 1) C)4(x + 2)° D) 2(x + 2)°

2021 LGS Matemetik / Soru 13

1. Kenar uzunlugu a cm olan karenin alani a2 cm? dir. i
0

Asagida bir kenar uzunlugu y cm olan dért tane mavi kare verilmistir. Bu kareler, kenarlar ¢akisacak sekilde (YAYINLARLID

asagidaki gibi kare seklinde birlestiriliyor.
y cm

D e —

A

X cm
v

Xxcm

Bu karelerin her birinin késesine, kare seklinde esit buytiklikte beyaz seritler yapistinliyor.
Buna gore mavi bolgenin alanini santimetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) 4y? — 4x2 B) 2x2 — 4xy + 2y?
C) 2x2 + 4xy + 2y? D) 8xy — 4x2




(YAYINLARLI

1. Kare seklindeki bir arsada kenar uzunlugu x m olan kare seklinde bir bélge spor sahasi, kenar LGS
uzunlugu y m olan kare seklinde bir bélge de ¢ay bahcesi olarak asagidaki gibi planlanmistir. Kalan
bélgeler ise gocuk parki olarak ayrilmistir.

Spor Cocuk
Sahasi Parki
ym
X m
Cay
Cocuk Bahgesi
Parki
Buna gore ¢ocuk parki olarak ayrilan bolgelerin alanlar toplamini metrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) xy B) 2xy C) 3xy D) 4xy
2021 LGS Matemetik / Soru 1
2.  Kenar uzunluklari a cm ve b cm olan dikdértgenin alani a - b santimetrekaredir. 410
Asagidaki tahta bloklarin kenar uzunluklari, santimetre cinsinden Gizerine yazilmistir.
[+ d [+
c d
d

Buna gore asagida verilen sekillerden hangisinde boyali alanlar toplami c2 + d2 — (c — d)2 cebirsel ifadesine egittir?

¢ d c d ¢ d c d
A) B) 0 D)




Iste LGS

(YAYINLARLI)

Les

2. a, b birer dogal sayi olmak lizere

avb =+vab dir

RN N RN N RN N

Yukarida, capi KL dogru parcasi olan daire seklinde bir karton ve eg béimelere ayriimis 10 santi-
metrelik bir cetvel verilmistir. KL dogru parg¢asi, K noktasi 2'ye karsilik gelecek sekilde cetvelin ke-
nari ile cakistinldiginda L noktasi 6 ile 7 arasinda, 7’ye daha yakin bir noktaya karsilik gelmektedir.

Buna gore KL dogru pargasinin uzunlugu, santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2/5 B) 2/6 C)3/3 D) 4V3

2021 LGS Matemetik / Soru 2

3. Kenar uzunlugu a cm olan karenin alani a® santimetreka- 4 :
redir. (YAYINLARD

Asagida sayl dogrusu Uzerinde kare seklinde bir karton
verilmistir. Bu kartonun alani 250 santimetrekaredir.

Sol (-) «—— —> 8Sag (+)

250 cm?

c B A

Y

A

C noktas! sayl dogrusunda; B noktasina, solundaki tam
sayllardan en yakin olanidir.

Buna goére asagida verilen bilgilerden hangisi dogru-
dur?

A) A =0igin C = —15 olabilir.

B) A=2i¢in C =-12 olabilir.

C) A=—-4icin C =-20 olabilir.

D) A=10igin C =—7 olabilir.
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4. Asagidaki tabloda Ordu, Giresun ve Trabzon sehirlerini ziyaret eden turistlerin sayilari verilmistir.

Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden
Turistlerin Sayilari

Sehirler Turist Sayisi
Ordu 0,125- 10°

Giresun 9,5- 10*

Trabzon x- 107

Trabzon'u ziyaret eden turistlerin sayisi, Ordu’yu ziyaret eden turistlerin sayisindan az ve Giresun’
ziyaret eden turistlerin sayisindan fazladir.

Buna gore x’in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?

A) 1073 B)3-102 gy102 D)3-1072

2021 LGS Matemetik / Soru 4

36. Avrupa standartlarina gére, 1si iletkenlik katsayisi 6,5 - 1072 w/mk’nin altinda olan malzemeler 1si
yalitim malzemesi olarak tanimlanir.

Asagidaki tabloda bazi maddelerin ortalama is1 iletkenlik katsayilari verilmigtir.

Tablo: Bazi Maddelerin Isi iletkenlik Katsayilari

Madde Is1 iletkenlik Katsayisi (w/mk)
Tas yini 4-1072
Tugla 4,5-107
Ahsap 2-10™
Perlit 711072

Buna gore tablodaki maddelerden hangisi, 1s1 yatihm malzemesi olarak tanimlanir?

A) Tas yunu B) Tugla C) Ahsap D) Perlit
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Lés 6.

Yukaridaki sekilde verilen her bir dairenin
icine birbirinden farkl birer dogal sayi yazila-
caktir. Bu sayilardan ikisi sekilde verilmistir.
Bulunduklari dértgenin késelerindeki daire-
lerde yazan dért sayinin ¢carpimina esit olan
A ve B sayilan aralarinda asaldir.

Buna gore A + B en az kactir?

A) 162 B) 191 C) 258 D) 289

2021 LGS Matemetik / Soru 6

5. Iki pozitif tam sayinin 1°den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir. (TAYINLARD

| \\ e

W,

Sekildeki dairelerin her birinin igine 5, 7, 11, 13 ve 15 sayilarindan biri yazilacaktir.

Bir dogru pargasi ile baglanan dairelerin i¢ine yazilacak sayilar aralarinda asal olduguna
gore boyali dairenin i¢ine yazilabilecek sayilarin toplami kacgtir?

A) 20 B) 27 C) 31 D) 36
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Lés
7. a#0vem,ntam s;;ayllar olmak Llizere L Siitun | IL Siitun
a"am=a""ve E—=am" dir.
a 2—1 2—2
Asagdida, her bir hiicresinde 2’nin birbirinden E E

farkli tam sayi kuvvetlerinin yazil oldugu iki
situnlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu tsli 23 21
ifadelerden ikisi E ve F harfleriyle gosteril-

mistir.
|. sttundaki G¢ Uslu ifadenin ¢carpimi tam
kare pozitif bir tam sayiya ve Il. situndaki t¢
Uslu ifadenin carpimi da tam kare pozitif bir
tam sayiya esittir.
Buna gore E + F en az kagtir?
A) 33 B) 17 C)9 D)3
2021 LGS Matemetik / Soru 7
Az
. . % _ m+n . 9 : . =
39. a = 0, m ve n birer tam sayi olmak lizere a" - a" = a™" dir. ST

P 34 32 3—2 3—4

A

B

C

D

Yukarnda A, B, C, D harfleri 3 Gn bir tam say1 kuvvetine esit olan sayilar yerine yazilmigtir.
Bu ¢arpim tablosunda sari ile boyanan karelerde yazan sayilar 1 den kiguktur.

Buna gore diger karelerin en az kag tanesine yazilacak sayilarin sonucu 1 den kii¢iik olabilir?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5
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(YAYINLARD
. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki ;
11. Dikdért klindeki bir kagit gidaki 5
gibi alt dikdértgensel bolgeye ayrilmis ve bu
b6lgelerd¢.an Pa;ﬂarmm alanlari sekil tzerin- A2 14 m? 21 m2 35 m2
de gosterilmistir.
F
35 cm? 44 cm? E 39 m2
1 cml 33 cm? Yukarida her bélimi dikdértgen seklinde olan bir bah-
ceye ait plan verilmistir. Bu bahgede her bir bélimde
farkli bitki yetistiriimektedir.

Bolumlerin alanlari Uzerinde verilmistir. Alani verilen

her bir bélumun kenar uzunluklari asal sayidir.
Elde edilen bu dikdértgensel bélgelerden her

birinin kenarlarinin uzunluklari santimetre Buna gére |EF| kag m’dir?

cinsinden 1’den buyuk birer dogal sayidir. A5 B) 4 )3 D)2

Buna gore bu kagidin bir yiiziiniin alani,
santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)154  B)162 C) 180 D) 196

2021 LGS Matemetik / Soru 11
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@ G )=

Yukarida oturma plani verilen stadyumda oynanacak bir mag icin satisa cikarilan biletlerin %80'i sa-
tilmistir. Biletlerin bloklara gére ucretlerini gésteren tablo ve satiimayan biletlerin sayisinin bloklara
gore dagilimini gésteren daire grafigi asagida verilmistir.

17.

Tablo: Bloklara Gére Bilet Ucretleri Grafik: Satilmayan Biletlerin Sayisinin
Bloklara Gére Dagilimi

Bloklar | 1 Adet Bilet Ucreti (TL)
A 20
20 B
<2 60°

B
G 10 o
D

Satilmayan biletlerin toplam tlicreti 15 000 TL olduguna gére bu mag icin satisa ¢ikarilan bilet
sayisi kagtir?

A) 5000 B) 6000 C) 7200 D) 8400

2021 LGS Matemetik 7 Soru 17

12. Bir magazada K, L, M, N olmak tizere dért farkli marka futbol topu satiimaktadir.

Asagidaki daire grafijinde bu magazada bir ay boyunca satilan futbol toplarinin markalarina gére dagihmi,
sutun grafiginde ise magazanin bu toplarin satisindan elde ettidi toplam gelir gésterilmistir.

Grafik: Satilan Futbol Toplarinin Grafik: Markalara gére Futbol Topu
Markalara Gére Dagilimi Satisindan Elde Edilen Gelir

Gelir (TL)
5000
4500
4000
3500
3000
2500
2000
1500
1000
500
0 Markalar

Buna gore bu magazada satilan futbol toplarindan hangisinin satig fiyati digerlerinden farklidir?
A) K B)L C)M D)N
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20. Bir elektronik esya magazasinda 2019 ve 2020 yillarinda satilan K, L ve M marka televizyon sayila-
rinin dagilimi, asagidaki daire grafiklerinde gésterilmistir.

Grafik 1: 2019 Yilinda Satilan Grafik 2: 2020 Yilinda Satilan
Televizyonlarin Dagilimi Televizyonlarin Dagilmi

Bu magazada 2020 yilinda satilan L marka televizyon sayisi 2019 yilina gére 25 azalirken M marka
televizyon sayisi 40 artmistir.

Buna gore 2019 yilinda satilan K marka televizyon sayisi kagtir?

A) 250 B) 240 C) 225 D) 210

2021 LGS Matemetik / Soru 20

Bir ailenin kasim ve aralik ayinda fatura, ulasim, giyim ve egitim harcamalari icin ayirdigi para miktarlarinin
dagilimi asagidaki daire grafiklerinde verilmistir.

Grafik: Kasim Ayl Harcama Dagilimi Grafik: Aralik Ayl Harcama Dagilimi

60° Y
Fatura /

Egitim

Bu giderler icin aralik ayinda harcanan para, kasim ayinda harcanan paranin iki katidir. Aralik ayinda giyime
harcanan para, kasim ayinda ulasima harcanan paradan 720 TL fazladir.

Buna gore kasim ayinda egitim i¢in harcanan para ka¢ TLdir?

A) 495 B) 660 C) 825 D) 990
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INGILIZCE

Les

1. Andy : Our basketball team plays a match

this Saturday. The match starts at
2 p.m. Would you like to watch the
match with us?

David : ----.

David accepts Andy’s invitation. Which
of the following can be David’s answer to
Andy?

A) I'm sorry but | am having a picnic with my
friends on Saturday

B) Oh! It sounds awesome but | have to
study for an exam

C) | have to finish my project on Saturday
but I'll join you

D) I'm sorry but | have another plan on
Saturday

2021 LGS ingilizce./ Soru 1

1. Lucy : Hi, Amy. How are you doing?
Amy : Fine, and you?
Lucy : Great. I'm having a slumber party this
evening. Do you want to come?
Amy:----
Lucy : That's OK. Maybe next time.
Amy : Have a nice evening.

Amy wants to join the slumber party, but her
uncle is visiting them in the evening. How does
she refuse the invitation?

A) | can’t miss this chance

B) Why not? | have nothing to do

C) I'd love to, but I'm having my relative round
D) That sounds awesome




Les

Hi Jane,

| am organizing a movie night on
Friday evening. It will

be fun! Would you like to come over?

|Hi Linda,

| would really love to join you

but my cousin is visiting me on Friday.
(Can she come with me?

According to the conversation above,
Jane - - - -,

A) may come to the event if she can bring
her guest with her

B) will organize her own movie night on
Friday evening

C) does not like that kind of events

D) does not want to watch a movie that night

2021 LGS ingilizce./ Soru 2

Hi, friends. I'm having a garden party this
evening. We're going to watch a sci-fi
movie on a big screen. Would you like to
come?

ety

That sounds awesome. | can’t refuse your
invitation. What time will it start?

e“\'\\‘J

I'm sorry, but | can’t. | have to finish my
project. Maybe next time.

et

I'd love to, but my grandmother is coming
over. | must stay at home.

3%

That would be great, but | feel ill. And also
| don't like sci-fi movies.

wa®

What’s Janet’s excuse?

A) She doesn't like sci-fi movies.
B) One of her relatives is coming.
C) She doesn't feel well.

D) She has to study.
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3. Sam : | wantto have steak for dinner.

Can you cook it for me, mom?
Mother: Sure.

Sam :----7

Mother: About 30 minutes.

Which of the following completes the
conversation above?

A) What are the ingredients

B) Can you give me the recipe

C) Do you need my help to cook it
D) How long does it take to cook it

2021 LGS ingilizce / Soru 3

LGS

. I. I'm sorry. He is not here at the moment.
Would you like to leave a message?

Il. Hi, this is Kevin. How can | help you?

Ill. Could you tell him to call me back,
please?

IV. Hi, this is Adam. May | speak to Frank,
please?

Which of the following is the correct
order of the sentences in the phone
conversation above?

A)ll-11-1vV-1
Cyiv-I-1-1

BYl-iv-1-1i
D)IV-1I-11-1

2021 LGS ingilizce./ Soru 4

10. Burcu : | usually roast chicken on Fridays.

Linda : ?
Burcu : For two hours.

A) How long do you cook it

B) What do you do on Fridays
C) What do you need to make it
D) How often do you eat it

1.

T flar

I. Bart Smart speaking.

II. 'm sorry, he is out.

lll. Hello, Bart. Is Larry there?

IV. OK. I'll call back later.

What is the CORRECT order of the dialogue?
A -TT-1-1V B)Il-1-1-1V
C)l-1-1v-1l Dyl-m-1-1v
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u http//www.online.SBlog.com

Home Trendy Books
Sandra’s Blog }

8.

Movies

@ About Sandra

Hello friends. Today, | will answer your questions. Let’s start with
the first question. | love reading about famous people’s lives...

«

Which of the following questions has Sandra answered in her blog?

A) Where do you buy your favorite books?
B) How many books do you read a month?
C) When will you write about your own life?

D) What kind of books do you like?

2021 LGS Ingilizce / Soru 8

Ali’s Blog -

Camping is an amusing activity. My friends and | attend a teenage camp i
every summer. We take our basic equipment such as rope, torch, pocketknife
and sleeping bags. Ahmet and Bugra love pitching our tents and Efe makes O Youmetmacta
the fire. Sitting around the campfire is very relaxing in the evenings. My duty Sctection i disier;
is preparing the meals. During camping time, we go swimming and fishing in » . 5
the morning. We go for a walk in the forest in the afternoon. In the evening, il 9 Which queStlon CAN’T we answer
we sit around the campfire and sing songs. We tell funny stories and have E—— according to Ali’s blogf)
fun together. coliaction to dispiay. . .

. o " . _ A) Who does he go camping with?
| think camping is an exciting opportunity to spend time in nature. Gt Updates from Ust

Emall Address *

B) How long is the teenage camp?
C) What do they do in the morning?
D) When do they go camping?
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9. You see some comments about rafting in Rize below.

@ o Search| http/: rizeraft.com

[ Web | Visual [ Shopping |

-

| think it was an amazing It was both challenging and exciting. | liked it.
experience! | will do it again.

It was not exciting. It was very dangerous.

| didn’t find what | looked for.  You shouldn’t do it without your helmet. v
<«

According to the comments above, who says something about safety?

A) Cindy B) Fred C) Kate D) Tom

2021 LGS ingilizce./ Soru 9

gt;r_ﬂtel

‘\ Home } About us [ Details H Booknow}

Comments

Jill  : | stayed at this hotel. | loved the amazing beach but the food was disappointing.
Ted : The room at the hotel was not clean and the staff were rude. I'll never stay here again.
Frank : | highly recommend you stay here. | had an incredible vacation.

Kate : | stayed here for three days. It wasn’t bad but | paid too much. It's not worth that
amount of money:.

According to the comments above, who complains about the dishes at the hotel?
A) Jill B) Ted C) Frank D) Kate
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10. r { P <
Tina (23 years old) ¥ Nick (25 years old) {
v W Y
#* 340 people follow her. #* 450 people follow him.
* She has 11 videos on the * He has 15 videos on the
Internet. Internet.
* Her videos have 300 likes. #* His videos have 265 likes.
N s

According to the information about Tina’s and Nick’s social media accounts above, which of
the following is NOT correct?

A) Tina is younger than Nick.
B) More people follow Tina.
C) Nick has more videos.

D) Nick has less likes.

2021 LGS ingilizce./ Soru 10

Which of the following is CORRECT according
to the table?

Hagia Sophia Topkapi Palace ] ] ]
A) Topkap! Palace was built earlier than Hagia

i - 537 1460-1478 Sophia.

_ _ B) The attractions are located in different cities.
Place Istanbul Istanbul C) Less people want to see Hagia Sophia.
Number of - - D) More tourists visit Hagia Sophia than Topkapi
visitors 25 million 18 million Palage.




(YAYINLARLI

DIN KULTURU VE AHLAK BiL@isi

1.

L6s

e “Mallarini Allah’in nzasini dileyerek ve icle-
rinden gelerek harcayanlarin durumu tatl
bir yamagcta bulunan, lizerine bolca yagmur
yagan, bu sebeple trini iki misli veren bir
bahge gibidir...”

(Bakara suresi, 265. ayet)

e “Kim gonul hoslugu ile helalinden bir sa-
daka verirse bu sadaka bir hurma bile olsa
Allah katinda buytyiip cogalir, sonunda
dag gibi olur.”

(Hadis-i serif)

Bu ayet ve hadisten ulasilacak ortak so-
nug¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Sadaka verilecek malin Allah’in rizasina
uygun sekilde kazanilmasi gerekir.

B) Allah, samimiyetle verilen sadakanin kar-
sihgini fazlasiyla verir.

C) Sadaka ibadeti farkl sekillerde yerine
getirilebilir.

D) Kisinin, sadakasini kendi imkéanlari 6lci-
siinde vermesi beklenir.

2021 LGS Din Kul. ve Ahl. Bil./ Soru 1

10.

“...Mallarini hayra sarf edenlerin durumu, bir tepede ku-
rulmus guzel bir bahgeye benzer ki, Uzerine bol yagmur
yagmis da iki kat Grin vermistir. Bol yagmur yagmasa
bile bir ¢isenti diser (de yine Urun verir). Allah yaptiklari-
nizi gérmektedir.”

(Bakara suresi, 265. ayet)

Bu ayette zekat ibadetinin,

I. artma

Il. arinma

lll. bereket

anlamlarindan hangileri iizerinde durulmaktadir?
A) Yalniz |. B)lvell

C)lvelll. D) Il ve Il
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insanin cinsiyeti, fiziki sekli ve ten rengi
Allah’in iradesinin bir sonucu olup insanin
iradesine bagl degildir. Ancak s6z ve dav-
ranislar insanin iradesinin bir sonucudur ve
insan bunlardan hesaba gekilecektir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) insani diger varliklardan ayiran 6zellik,
akil ve iradedir.

B) insan, evrensel yasalara uyarak kainatin
diizenini koruyabilir.

C) insanin ézgiirligi ile sorumlulugu arasin-
da dogrudan bir iliski vardir.

D) insan hem maddi hem de manevi yonii
olan bir varliktir.

2021LGS Din Kul. ve Ahl. Bil./ Soru 2

Yiice Allah, insana akil ve irade vermis bunun so-
nucunda da iradeli bitiin davranislarindan onu
sorumlu tutmustur. insan bu diinyada riizgarin
oéniindeki yaprak misali gelisigiizel ve sorumsuz
bir yasam siirmemelidir. Bir giin yaptiklarinin he-
sabini verecegi bilinciyle hareket etmelidir.
Asagidaki ayetlerden hangisi bu parca ile ilig-
kilendirilemez?

A) “Gdkleri, yeri ve ikisi arasinda bulunanlari biz,
sliphesiz yerli yerince ve belli bir siire igin ya-
rattik...”

(Ahkaf suresi, 3. ayet)

B) “Kim zerre miktari hayir yapmigsa onu goriir.
Kim de zerre miktari ser islemisse onu gorir.”

(Zilzal suresi, 7 ve 8. ayetler)

C) “Biz ona iki yolu (dogru ve egriyi) gdstermedik
mi?”

(Beled suresi, 10. ayet)

D) “Siiphesiz biz ona (dogru) yolu gosterdik, ister
siikredici olsun ister nankor.”

(insan suresi, 3. ayet)
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Bir aile ihtiya¢ sahiplerine dagitmak amaciyla
erzak kolileri hazirladi. Kolilerin dagitimi es-
nasinda cekilen videolari da sosyal medyada
paylasti. Yardim alan ihtiyag sahibi Kigilerden
biri kendi gérintiisiiniin paylasiimis olmasin-
dan dolayr mahcubiyet hissedip zildd.

Bu mahcubiyetin olusmasi, asagidaki
ayetlerden hangisinin dikkate alinmadigi-
ni gostermektedir?

A) “Ey iman edenler! Kazandiklarinizin
iyilerinden ve yerden sizin i¢in ¢ikardikla-
rimizdan Allah yolunda harcayin. icinize
sinerek almayacaginiz seyleri hayir olarak
vermeye kalkismayin...”

(Bakara suresi, 267. ayet)

B) “... Sadakalari gizleyerek fakirlere verirse-
niz bu, sizin igin daha hayirhdir ve giinah-
larinizin bir kismina da kefaret olur...”

(Bakara suresi, 271. ayet)

C) “Sadakalar, kendilerini Allah yoluna ada-
yan, yeryliziinde dolasmaya guc yetire-
meyen fakirler igindir...”

(Bakara suresi, 273. ayet)

D) “Eg@er borg¢lu darlik icindeyse, ona eli
genisleyinceye kadar mihlet verin. Eger
bilirseniz, borcu sadaka olarak bagislama-
niz sizin icin daha hayirhdir.”

(Bakara suresi, 280. ayet)

2021 LGS Din KUl. ve Ahl. Bil./ Soru 3

Babam her yil zekatini dizenli bir sekilde vermektedir. O,
zekat gizli bir sekilde verir, verdigi zekati fakirlerin hakki
olarak gérur, o kisiden herhangi bir karsilik beklemez ve
karsiligi yalniz Allah’tan bekler.

Bu pargada zekat verirken dikkat edilmesi gereken
konulardan hangisine dedinilmemistir?

A) Yalniz Allah rizasi igin verilmesi gerektigine

B
Cc

Gosteris yapmaktan uzak durulmasi gerektigine

Malin en iyisinden verilmesi gerektigine

)
)
)
)

D) Alan kigiyi minnet altinda birakmamak gerektigine
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Islam Dinine Gore
Tiirbelere
@ Kurban adanmaz!
@ Bez, caput baglanmaz!
@ Tas, para yapistirllmaz!
@ El, yiiz stiriilmez!
@ Egilerek girilmez!

L

Bu uyarilarin asil amaci agagidakilerden
hangisidir?

A) Dine zarar verecek davraniglardan insan-
lari uzak tutmak

B) Ziyaret mekanlarinin bakim ve diizenini
saglamak

C) Dinin, maddi menfaat araci olarak kullanil-
masina engel olmak

D) Saglik ve temizlik kurallarina dikkat cek-
mek

2021 LGS Din Kil. ve Ahl. Bil./ Soru 4

islam her turlt hurafeyi, batil inanclari, dine sonradan
sokulan bid’atleri yasaklamistir. insanlarin gelecek hak-
kinda bilgi edinme meraki ve gizemli olan seylere ilgisi
onlari batil inanclara yénlendirmektedir. islam’in aslin-
da olmayan seylerin islam’a sokulmaya calisiimasi da
cogunlukla kasitli olarak yapilmaktadir. Bu nedenle is-
lam dogru kaynaklardan iyi bir sekilde 6grenilmeli, batil
inang, hurafe ve bid’atlerden uzak durulmalidir.

Bu pargada asagidakilerden hangisinin 5neminden
s6z edilmektedir?

A
B
C
D

) Dinin korunmasinin
) Aklin korunmasinin
) Neslin korunmasinin
)

Malin korunmasinin
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6. Ben isimi cok seven bir gretmenim. Cocuk-

ken ileride 6gretmen olup olamayacagimi
merak eder ve “Keske bunu bilebilsem.”
derdim. Boylece calisip cabalamama gerek
kalmayacag@ini dustuinirdim. Fakat gézden
kacirdigim nokta suydu: Ben cabalama-
saydim, emek vermeseydim, Allah’in bana
verdigi yetenekleri kesfedip kullanmasaydim
bugiin nasil 6gretmen olabilirdim? Anladim
Ki----

Bu metindeki anlam akigina gore bos bira-
kilan yere asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Allah’tan gelen her seye sabretmek gerekir.
B) rizik belirlidir, insana diisense onu helal
sekilde kazanmaktir.

C) gelecegini, insanin kendi tercih ve cabala-

ri belirler.
D) insan, ge¢cmisinden ders ¢ikararak gele-
cegini yonlendirir.

2021 LGS Din KUl. ve Ahl. Bil./ Soru 6

Kazanmak mi istiyorsun? O zaman calis! Basarili mi ol-

mak istiyorsun? Yine calig! Dinya zenginligini istiyorsan
galig! Ahiret mutlulugunu istiyorsan calig!

Bu pargada asagidakilerden hangisi vurgulanmisgtir?
A) Allah, her canlinin rizkini yaratmigtir.

B) Basarmak icin galismak gerekir.

C) Ahiret hayati diinya hayatindan énemlidir.
D)

Emek, insanin gayret géstermesidir.
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8. Birkisi Hz. Muhammed’e (sav) gelerek
kendilerine namaz kildiran kisinin namazi
¢ok uzun tutmasi sebebiyle cemaatle namaz
kilmaktan uzaklastigini belirtti. Bunun tze-
rine Hz. Muhammed (sav), “Biriniz namaz
kildirdiinda gereginden fazla uzatmasin.
Cunkil cemaatin iginde zayif, yash, acil isi
olanlar bulunabilir. Kendi basiniza namaz o da cocugun aglamasindan dolayi annenin
kildiginizda ise dilediginiz kadar uzatabilirsi- uzulmemesi icin oldugunu séylemistir.
niz.” diyerek Musliimanlari uyardi.

Hz. Muhammed, bir glin namazda bir cocugun
agladigini duyunca namazi kisa tutmustur. Bu
duruma alisik olmayan sahabeler Hz. Muham-
med'e namazi nicin kisa tuttugunu sorunca,

Bu 6rnek olayi yazan Emre’nin asagdidaki bas-

Bu metinden Hz. Muhammed (sav) ile ilgili liklardan hangisini kullanmasi uygun olur?
agagidakilerden hangisine ulagilamaz? A) Hz. Muhammed Hosgériluydi
. o B) Hz. Muhammed Kiz ve Erkek Cocuklara Esit
A) Toplumun sorunlari ile yakindan ilgilen-
e Davranirdi

mistir. o
B) Kisisel tercihlerin topluma dayatiimasini C) Hz. Muhammed Merhametliydi

engellemek istemistir. D) Hz. Muhammed Adaletliydi

C) Yanlis tutumlari, kisileri hedef gosterme-
den dizeltmeye calismistir.

D) Hasta ve yaslilarin namazlarini evde
kilmalarina izin vermistir.

2021 LGS Din KUl. ve Ahl. Bil./ Soru 8
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TURKCE
Les I
ki
5. “Cok sevdigim sehirlerden biri olan Erzurum’u . . e
bir kez daha gezecek olmaktan mutiuluk du- 6. {\ztgklerde, simgelerin ve cesitli o;:ktljlerm yer a[dl-
yuyorum.” diyen biriyle ilgili, g1 kitaplar yasamin her alanina hakim olan doga-

Ustii giiclerin bir katalogu niteligindeydi.

Bu ciimleden,

I.  Azteklerde okuma yazma bilenler vardir.

Il. Aztekler yasama, dogaiistii giiclerin hakim ol-

|. Erzurum’dan baska sehirleri de gezmistir.
Il. Erzurum’u ikinci kez gezecektir.
lll. Sevdigi baska sehirler de vardir.

yargilarindan hangilerine kesinlikle ulagilir? duguna inanmaktaydi.

Il. Aztekler, putlara ve doga varliklarina tapmak-
A) Yalniz | B) Yalniz IlI taydi.
C)lvell D) ltvelll IV. Aztekler, birlik ve beraberlik iginde hareket

eden bir topluluktu.
yargilarindan hangilerine kesin olarak ulasila-

bilir?
A lve ll. B) I ve Il.
C) llve IV. D) il ve IV.

2021 LGS / Turkge / Soru 5
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13. Mevsim kis, ortalik soguk. istiyoruz ki bir helva
sohbeti yapalim. Kis glnlerine uygun diser.
Bildiginiz helva, tahin helvasi... Kisin yenir.
Yazin yiyene de yasak yok. Olsa da yesek
diyenler vardir. Lezzeti glizeldir. Eskiden soh-
beti de giizelmis. Amac sohbet, helva bahane.
“Tath yiyelim, tatli séyleyelim.” deyip helva
sohbetine bir giris yapalim. Sabirla koruk,
helva olurmus. Ama helva helva demekle agiz
tatlanmazmis. Sohbet icin sohbet ehli dostlar
gerektidini biliyoruz. Bu ylzden de helva esli-
ginde tatli sohbetler yapacak dostlar ariyoruz.

Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Kisa ciimleler kullaniimistir.

B) Olaya dayali bir anlatim yapiimistir.
C) Ozlu sézlerden yararlaniimistir.

D) Kisisel goruslere yer verilmistir.

insanlar, evreni kesfetme hayallerini hayata gecirmeye
basladiklarindan beri, Dinya’'nin disinda da izler biraki-
yor. Rusya tarafindan 1957 yilinda firlatilan ve Dinya’'nin
ilk yapay uydusu olan Sputnik 1’den sonra uzaya yak-
lasik 6.000 uydu génderildi ancak bu uydularin sadece
1.000’e yakini su an hizmet vermeye devam ediyor. Bu,
uzayda bol miktarda ¢épumuiz oldugu anlamina geliyor.
Yani insan kaynakli atiklar, uzayda da sorun olusturuyor.
Dunya’'nin etrafinda hareket eden pargaciklarin blyuk
kisminin insan kaynakli atiklar -6mrant tamamlayan uy-
dular, uzay araclarini tasiyan roket kalintilari, firlatmadan
sonra uzay aracindan ayrilan bilesenler- olusturuyor.
Bu nedenle bu parcaciklar yériinge kalintilari olarak da
isimlendiriliyor. Yértunge kalintilarinin buyuk kismi tekrar
Dunya'ya dismesine (Bazisi atmosferde yanarak yok
olurken bazisi yerin ylzeyine ulasiyor.) ragmen bir kismi
Dunya’'nin etrafinda hareket ediyor. Dunya’nin etrafinda
hareket eden farkl buyukltklerde milyonlarca kalinti ol-

dugu tahmin ediliyor. Bu parcaciklarin hizi, saatte 30.000

2021LGS / Turkge / Soru 13

km’'ye ulasabildigi icin ¢ok kuguk parcaciklar bile uzay
araclarina buyuk zararlar verebiliyor. Space Surveillance
Network (SSN) olarak isimlendirilen sistem, radar ve te-
leskoplar kullanarak Dulnya’'nin etrafinda hareket eden
kalintilari tespit ediyor, listeliyor ve izliyor.

13. Bu metnin dil ve anlatimi ile ilgili,
|.  Benzetmelere yer verilmistir.
II.  Aciklayict anlatim kullaniimistir.
IIl. Olay yazisindan alinmistir.
IV. Nesnel cumlelere yer verilmistir.
yargilarindan hangileri sdylenebilir?
A) lvelll. B) I ve IV.
C) Il ve lll. D) Il ve IV.
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17. Omer, Udur, Yesim ve Zehra “Sinir Tanimayan

Doktorlar” teskilati araciligiyla génulli olarak
Filipinler, Kambogya, Mozambik ve Somali'de
beslenme uzmani, doktor, eczaci ve iletisim
uzmani olarak gérev yapmaktadirlar.

Bu kisilerin meslekleri ve gérev yaptiklari
tlkelerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Herkesin meslegdi farklidir ve kisiler farkli
Ulkelerde gérev yapmaktadir.

* Filipinler’e giden kisi eczacidir ve bu Yesim
degildir.

® Zehra iletisim uzmanidir ve Mozambik’e
gitmemistir.

® Ugur doktor degildir ve Somali’de gérev
yapmaktadir.

Bu bilgilere gore agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Somali’de bulunan kisi iletisim uzmanidir.
B) Omer, Kambogya'da gérev yapmaktadir.
C) Yesim'in mesledi doktorluktur.

D) Mozambik’e giden kisi beslenme uzmanidir.

2021 LGS / Turkge / Soru 17

3.

Asude, Nisa, Arda, Gékcen ve Serhat adli kisilerden her biri
muhendislik, eczacilik, 6gretmenlik, doktorluk ve pilotluk
mesleklerinden birine sahiptir.

* Asude pilot ya da doktor degildir.

* Arda, eczaci degildir.

* Muhendis olan erkek dedgildir.

«  Ogretmen ve doktor kadindir.

Bu bilgilere gore Serhat’in meslegi nedir?
A) Pilot

C) Muhendis

B) Eczaci
D) Doktor
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1840 kisiyle yapilan bir ankette yer alan sorular ve bu sorulara verilen cevaplarin dagilimi tablolarda
gosterilmistir.

1. Hangi yas araligindasiniz? | Kisi sayisi 2. Yemek yapmayi kimden dgrendiniz? | Kisi sayisi
21-30 540 Aile buyiiklerinden 620
31-40 410 Televizyondan 220
41-50 330 internetten 450
51-60 300 Yemek kitaplarindan 180
61-70 260 Kendim 280
Toplam 1840 ‘Yemek yapmayi bilmiyorum. 20

Toplam 1840
3. Ne siklikla yemek yaparsimiz? | Kisi sayisi
Hi¢ yapmiyorum. 280
Nadiren yapiyorum. 350
Ara sira yapiyorum. 180
Sik sik yaptyorum. 410
Her zaman yapryorum. 620
Toplam 1840

Bu anket gore

hangisi kesinlikle dogrudur?

A) “Her zaman yapiyorum.” cevabini verenler yemek yapmay! aile bilyiiklerinden 6grenmistir.
B) Yas ilerledik¢e yemek yapan kisi sayisi azalmaktadir.

C) 330 kisi, yemek yapmayi 41-50 yas araliginda égrenmistir.

D) Yemek yapmay! 6grenmis kisilerden “Hi¢ yapmiyorum.” cevabini verenler vardir.

2021LGS / Torkge / Soru 19

5. Asagida 6grenci velileri ile yapilan bir anketin sonuglari grafik olarak verilmigtir.

Lisans ve Lisansisti Egitimi Almig

ilkokul Mezunu Annelerin Kitap Okuma Sikhigi
Annelerin Kitap Okuma sikhgi

36,0 36,5

3,0 4.5

Hig Ara Sira Genellikle Her Zaman Hi¢ AraSira Genellikle Her Zaman

Lisans ve Lisansisti Egitimi Almig
Babalarin Kitap Okuma sikhigi (%)

ilkokul Mezunu Babalarin Kitap
Okuma Sikigr (%)

13,1

5.3 1.5

Hig Ara Sira Genellikle Her Zaman Hi¢ AraSira Genellikle Her Zaman

Bu grafiklerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) ilkokul mezunu anneler, ilkokul mezunu babalara oranla daha sik kitap okumaktadir.

B) Lisans ve yuksek lisans egitimi almig anneler, babalardan daha sik kitap okumaktadir.

C) llkokul mezunu annelerle lisans ve lisanststu egitim almig babalarin okuma sikliklari arasinda
onemli bir fark yoktur.

D) ilkokul mezunu annelerin ara sira okuma oranlari lisans ve lisansistt egitim almig babalarin ara
sira kitap okuma oranindan daha yuksektir.
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Gorselde bir kasanin sifre mekanizmasi
verilmigtir.

SoSag

Kasa, sifre mekanizmasi tizerindeki ok saga,
sola cevrilerek acilmaktadir. Bu mekaniz-
mada 30 birim, ¢ceyregi; 60 birim, yarimi
ifade etmektedir. Kasay1 agmak igin 0 (sifir)
noktasinda bulunan ok, sirasiyla asagidaki
yonergeler takip edilerek hareket ettiriimek-
tedir:

I. Ceyrek tur saga donduriiniiz.

Il. Yarim tur sola geviriniz.

II. Bir yarim bir de ceyrek tur saga dondiiri-
niiz.

IV. 10 birim saga c¢eviriniz.

Buna gore kasa acildiginda ok hangi sayiyi
gosterir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

2021LGS / Turkge / Soru 20
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20. Her harfin kendisinden sonra gelen tcinci harfle
cembersel olarak degismesiyle bir sifreleme sis-
temi olusturulmustur.

Buna gore, asagidakilerin hangisinde bir ilimi-
zin adi sifrelenmigtir?

A) DYTONG B) DETY

C) UCOUYP D) CPNMI
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